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VERBALE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO DEL 2 Dicembre 201 0 
 

Il giorno 2 Dicembre 2010 alle ore 20.30 presso la Scuola Primaria di Via Bologna si è riunito il 
Consiglio di Circolo, in seduta ordinaria, per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

 
1. relazione presidente CdC uscente; 
2. nomina Presidente, vice Presidente e Segretario; 
3. nomina Giunta esecutiva; 
4. calendarizzazione incontri; 
5. approvazione piano uscite didattiche; 
6. delibera convenzione di cassa; 
7. assicurazione: informazioni; 
8. lavori scuole: situazione e sviluppi; 
9. varie ed eventuali. 
 
Presiede la collaboratrice Vicaria, ins. Cozzi Maurizia 
 
Sono presenti: i sigg. BARI Marco , BOTTANI Simona, COLOMBI Veronica , DINICE Massimo, 
FUMAGALLI Arianna, ROTA Barbara, SETTEMBERINI Daniela;  
le ins. CAPPELLETTI Gabriella, GARDA Lorenza, LICENZIATO Antonella, MAGISTRETTI 
Delia, RADAELLI Monica, ROTA Patrizia, TESTA Francesca, TOTA Elvira; 
personale ATA la sig.ra TREZZI Giuliana. 
E’ assente giustificato il sig. PORCELLI Giuseppe. 
La collaboratrice Vicaria comunica che il sig. MONTICELLI Alessio arriverà in seguito. 
Sono presenti, inoltre, alcuni componenti del C. di C. uscente: la Presidente sig.ra Frati e le sigg 
Arfani e Bonelli, componenti della Giunta esecutiva. 
 
PUNTO1  
La sig.ra Frati dà lettura della relazione di fine mandato, ringrazia i componenti del Consiglio di 
Circolo uscente per la collaborazione ricevuta  e augura buon lavoro ai nuovi membri. (relazione 
allegata). 
 
PUNTO 2  
La Collaboratrice Vicaria sig.ra Cozzi illustra ai neoeletti  la composizione e le funzioni del 
Consiglio di Circolo e della Giunta esecutiva, come da normativa e da Regolamento della scuola. 
 

Si  candidano  per la carica di Presidente  la sig.ra Fumagalli e il sig. Bari. La collaboratrice Vicaria, 
con una dichiarazione di voto, comunica la sua astensione per correttezza nei confronti di chi verrà 
eletto. Si procede all’elezione per scrutinio segreto. 
Votanti  16 
Astenuti : 1 
Voti  12  per il sig. Bari 
Voti    3  per la sig. Fumagalli 
1 scheda bianca 
 

Si nominano Presidente il sig. Bari, vice Presidente la sig.ra Fumagalli. 
Viene nominata come Segretaria l’ ins. Radaelli. 
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La presidenza viene assunta dal sig. Bari. 
 
 
PUNTO 3  
Vengono eletti come membri della Giunta Esecutiva l’ins. Cappelletti G. per la componente 
docenti, i sigg. Monticelli e Colombi per la componente genitori, la collaboratrice scolastica Trezzi 
G. per la componente ATA. 
 
PUNTO 4 
Si concorda che il Consiglio di  Circolo sarà convocato di lunedì o  giovedì dalle ore 20,30 alle ore 
22,30 ca.;  la Giunta Esecutiva possibilmente di  martedì alle ore 13,30 ca. 
 
PUNTO 5 
Delibera N.1 - Piano uscite didattiche 
Visionato il prospetto, si delibera, all’unanimità, il piano delle uscite didattiche per l’anno 2011  
 
PUNTO 6 
Delibera N.2 - Convenzione di cassa 
Sentite le motivazioni esposte dalla vicaria Cozzi, si delibera, all’unanimità, di rinnovare la 
convenzione di cassa con la Banca Popolare di Lodi. 
 
Alle ore 21,30 è presente il sig. Monticelli. 
 
PUNTO 7 
La collaboratrice Vicaria illustra la procedura per definire l’assicurazione integrativa degli alunni: il 
C. di C. delibera quota e durata della polizza assicurativa; la scuola indice un bando di gara per le 
agenzie assicurative; il broker, nominato dalla Direzione, compara le offerte pervenute e propone al 
D.S.  il prospetto; il D.S. decide con quale agenzia assicurativa stipulare il contratto. 
Ad oggi è pervenuta una sola offerta: agenzia Benacquista, con la quale è stato stipulato il 
precedente contratto. 
La Collaboratrice Vicaria comunica che il C. di C. uscente aveva già deliberato di richiedere ai 
genitori degli alunni la quota di 15 euro: 10 per la polizza assicurativa e 5 come contributo per spese 
scolastiche varie. 
L’ins. Magistretti chiede che cosa bisognerà fare se qualche genitore vorrà versare solo il contributo 
per la scuola. Le insegnanti dovranno annotarlo sul tagliando di ricevuta che ritireranno. 
 
La vicaria signora Cozzi richiede l’approvazione di una mozione d’ordine per inserire all’O. di G. 
del Consiglio odierno il seguente punto: 

- delibera  iniziative di solidarietà. 
La mozione viene approvata all’unanimità. 
Da qualche anno la nostra scuola aiuta le scuole di comunità della Repubblica Dominicana, nelle 
quali opera come volontario il nostro ex-dirigente, dott. Schiavone. Quest’anno, in particolare, 
queste scuole accolgono anche molti bambini profughi di Haiti, per cui hanno ancora più bisogno di 
aiuto. Le organizzazioni a cui fare riferimento sono “Dona un sorriso” e “Coloresperanza”,  la 
raccolta di fondi dovrà essere gestita dai genitori. 
Nei plessi si stanno preparando nei dettagli le iniziative, che al più presto saranno pubblicate nel 
sito della scuola. 
La collaboratrice Vicaria illustra inoltre l’iniziativa “Donacibo”. 
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Ogni anno, la Federazione Banchi di Solidarietà promuove la raccolta, nelle scuole in tutta Italia, di 
generi alimentari non deperibili per il sostegno delle famiglie bisognose. 
Per la nostra scuola si tratta del quarto anno e la raccolta è gestita dal banco di Solidarietà Piccinini, 
a favore delle famiglie dei paesi della Martesana.  
 
Delibera N.3 - Iniziative di solidarietà 
Si deliberano, all’unanimità, le iniziative di solidarietà proposte. 
 
PUNTO 8 
La situazione dei lavori è  la seguente: 
Plesso F.lli Cervi: sul tetto dell’edificio non ci sarebbe amianto (dovrebbe essere stato eliminato con 
l’intervento di alcuni anni fa); si attende l’ultima verifica; ha comunque il carattere d’urgenza la 
sistemazione di alcune infiltrazioni già segnalate.  
I fondi del Ministero, risparmiati dallo smaltimento dell’amianto, verranno utilizzati per altri 
interventi. 
Plesso Boves: è stato risolto il problema di perdite/infiltrazioni d’acqua nei bagni degli alunni, 
dovuto a un guasto nell’impianto di riscaldamento. 
Plesso De Amicis: sarà realizzato il bagno per gli alunni diversamente abili ( 1° piano ala 
Montegrappa). Permane il problema del guano dei piccioni sui davanzali di alcune aule. 
Plesso Ungaretti: è stato rifatto il tetto e sono state tinteggiate le zone interessate dalle infiltrazioni. 
Si è verificata un’importante infiltrazione nel tetto del corridoio che collega scuola e palestra, già 
segnalata; l’accesso al locale, con uso ripostiglio, è stato interdetto. 
L’Amministrazione comunale ha fatto sapere che, per mancanza di fondi, altri interventi di 
manutenzione ordinaria/straordinaria già programmati, saranno espletati da gennaio 2011.  
 
PUNTO 9 
La collaboratrice Vicaria , per un’azione più efficace e coordinata,  invita tutti i componenti del 
Consiglio a far riferimento al Presidente o alla Direzione, a non prendere iniziative autonome. 
Comunica inoltre che il giorno 15/12/2010 alle ore 9.00 con le referenti di plesso di scuola primaria 
parteciperà al tavolo tecnico dell’Amministrazione comunale per la costruzione della nuova scuola 
primaria e invita le insegnanti ad esprimere pareri e proposte. 
 
 
Esauriti i punti all’O. di G. , il consiglio ha termine alle 22.40 
 
 
La segretaria Il  presidente 
Monica Radaelli  Marco Bari 
 


